

## 三彩风·故事

【世相故事】

【职场故事】

## 欢送宴

□其实

老张退休了。老张在局里工作了40年,从小张到大张到老张,一眨眼就过去了。

40年里,老张换了好几个岗位,但始终是个办事员。别人觉得他窝囊,他也觉得窝囊。刚分进来的年轻人开始还称张老师、张师傅地叫,没几天就改叫老张了。

老张退休了,是要欢送的。按照局里不成文的规矩,无论谁退休,大家都要照个合影,再聚餐欢送一下。

老张的欢送宴定在开开心心酒店。这天,他早早地赶到了酒店。大家到后寒暄了几句。科长说,今天高局长要亲自来欢送老张,不过他要先去给孙子拍百天照,晚来一会儿。

于是,大家开始闲扯。老张插不上话,只好呆呆地坐在包间角落的沙发上。

等了一个多钟头,高局长终于来了,大家一阵欢呼。高局长看到老张坐在边上,就说,老张你过来坐啊,今天是欢送你呢!大家鼓掌呀,欢迎老张入席嘛!一阵热烈的掌声,老张只好满脸涨红、惶恐不安地坐到高局长旁边那个临时加的椅子上。

高局长突然问,为啥没有拍合影照,没带相机吗?说着瞪了办公室主任一眼。办公室主任愣了一下,赶紧说,忘带了。

老张说,我带了,我带了。说着从裤兜里掏出一个卡片机。

高局长招呼大家先照相,再吃饭。大家围在高局长和老张周围,照了几张相。

落座后,高局长对老张说,老张在局里兢兢业业几十年,是个好同志,退休后要注意身体,吃早点,玩早点,好好休息呀!局里是你的家嘛,以后有机会多到局里转转,多指导指导我们的工作,看看局里的发展。

大家开始敬酒,不知怎么话题转到局长的小孙子上。高局长高兴地拿出手机让大家看他孙子的百天照。大家忙着祝高局长的孙子“长命百岁”“福星高照”,都伸长胳膊越过老张跟高局长碰杯,老张快被挤到桌子下面了。

酒过三巡后,大家都放开了。小李说,高局,这附近新开了一家“快乐时光”KTV,听说是最新的“阿凡达三维立体场景”的,设施一流。老大今天高兴,带我们去开开洋荤,也见识见识老大传说已久的“亲密爱人”。

高局长说,好,大家都去,一起乐和乐和。老张也要去啊!

老张嗫嚅着说,我也不会唱歌,你们去玩儿吧!

宴会散后,一群人围着高局长走向“快乐时光”。

剩下老张独自步行回家,路上的灯光朦朦胧胧的。他有些醉意,掏出照相机翻看照片,看了一遍又一遍。最后,他叹了一口气,把那些照片全删了。

## 迷魂药

□张宏涛



绘图 雅琦

黄静刚下班,就接到了闺蜜小田的电话。不久,小田搬着一箱洗发水到了黄静家,黄静说,这箱洗发水是一个推销员卖给她的。黄静问了价钱后,很不解地说:“这种洗发水在商场里零售也是这个价,你干吗要买这么多啊?”

“唉,我怀疑自己被那个推销员喷了迷魂药,不然怎么会那么傻,二话不说就给了他500元?”小田叹了一口气,又说自己刚给家里汇了钱,现在身上只剩几块钱,连去看病的钱都没了。她希望黄静帮忙把她这箱洗发水处理掉,同时再借她400元。

黄静明白了,小田的意思就是以400元的价格把这箱洗发水卖给她,因为她在商场有个化妆品专柜。黄静打开洗发水的箱子,一眼就看出这箱名牌洗发水是假货。可是,谁让自己和小田是朋友呢。她没多说什么,立刻给了小田400元。小田说了声谢谢就走了。

小田离开后,黄静陷入了纠结之中。她不可能去卖这箱假洗发水,那会毁掉自

己的声誉。可这箱洗发水该怎么处理呢?

不久,她男朋友张浩来了。一看到这箱洗发水,他就吃惊地问:“你怎么也有这样的洗发水?”黄静反问:“你见过?”

张浩叹了一口气说:“老板本来说要奖我400元,谁知后来只给了我一箱不知从哪里弄来的洗发水,还说值500元。”黄静好奇地问:“那你怎么处理的?”张浩说:“我说了,你不许生气。”黄静点点头。

张浩说:“都怪你,说什么小田没男朋友,你不好意思向她公开我们的关系。结果她老是骚扰我,我都说了我有女朋友,她还是跟我玩暧昧,时不时请我吃饭,我每次都拒绝了。昨天她又说请我吃饭,我说我正为一箱假洗发水发愁呢,没心情。她就说她替我处理。结果,她真的给了我400元,要了那箱假货,不知道她最后是怎么处理的。对了,你这箱洗发水从哪儿来的?你就是干这行的,总不至于看不出它是假货吧?”

黄静幽幽地说:“我可能被喷了迷魂药。”

【凡人故事】

## 小李送礼

□殷贤华

小李提着高价买来的极品老人参,来到富豪别墅区1单元2号门前,仔细核对了门牌号后,便开始敲门。

门一开,小李傻眼了。房子的主人不是朱局长,而是他在水库边新认识的钓友老兰。

老兰连忙接过礼物袋说:“是小李呀,真是稀客!快请进,快请进!”

小李尴尬地笑笑,只好进门。老兰一看极品老人参,责怪小李:“你买这么贵重的礼物干啥,我真不该告诉你,我这病只有用极品老人参当药引子才有效……”

小李一下子想起来,前不久老兰和他边钓鱼边聊天时,说自己得了一种怪病,必须用极品老人参当药引子……

小李虽然心疼那极品老人参,但也不好意思要回来,只好忍痛说:“这是专门为您准备的,希望您老人家早日康复!”

从老兰家出来,小李才意识到自己的疏忽:这富豪别墅区分A、B两个区,朱局长虽然住的也是1单元2号,但在另一个区。

完了!小李一声哀叹。小李所在的机关机构臃肿,朱局长准备辞退一部分合同工。小李担心自己被辞退,他知道朱局长喜欢用极品老人参泡酒,便咬咬牙高价买来送礼,哪知道会出现这样的差错!

算了,听天由命吧!小理想。

不料,公布的辞退名单里不但没有小李,他还被转为事业编制人员。这太意外了!他以为自己在做梦。

就在小李万分惊诧时,老兰打来了电话:“小李呀,你的工作问题解决了吧?解决了就好,你的极品老人参挺不错的,哈哈……”

这老兰真是一个谜……

【温馨故事】

## 改行

□苏锦秀

徐意的父亲8年前离世后,下岗的母亲当过保姆,捡过破烂,摆过地摊。虽然有些同学看不起徐意,但他心里很踏实,母亲是凭劳动所得在支撑这个家。

近期,母亲常常对着镜子描眉、画唇、擦粉,身上还喷着浓浓的香水。对母亲的这些异常举动,徐意非常反感,更反感的是母亲经常很晚回家,回家后只要手机一响,便又会立刻出去。

徐意知道,自己上高中的学习费用不低,但母亲赚钱也不能……他脑海里经常浮现出袒胸露背的发廊妹、休闲女的形象,并认定母亲就是其中的一员。因此,他决定和母亲好好谈一次:“妈,你们做这行的很赚钱是吗?”

“嗯,做一个人能赚几十块钱,运气好的话碰上老板,赚三两百块也是有的。钱已经不是问题了,你就安心读书吧。”

“可是,同学们都在背后说我呢!你改行吧?”

“妈没文化,不好找工作。这工作虽然不体面,但好挣钱啊!”母亲的手机响了,她接完电话就又冲了出去。徐意决定等母亲回来就摊牌,如果母亲不改行,她就辍学外出打工。

半夜时分,母亲一身疲惫地回来了,进屋后对徐意说:“妈胃痛又犯了,帮妈倒杯开水吧。”徐意把开水和胃药端过来时,母亲却歪在沙发上睡着了。这时母亲包里的手机又响了起来,徐意马上把包拿到一边掏出手机,打算把打电话的人臭骂一顿。

“喂,芳姐吗?高速公路上发生车辆追尾事故,刚送来了6具尸体,你赶紧来处理一下!”

“我妈太累了,躺在沙发上睡着了。”徐意说。

“睡了也得把她叫来。殡仪馆另一个化妆师住院了,只剩下你妈一个化妆师了。”电话里传来不容商量的语气。

“妈……”徐意泪流满面地叫醒了妈妈。

原创首发作品稿费从优。  
zhout9461@163.com